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Μέχρι σήμερα γνωρίζαμε ότι οι έγκυες απαγορεύεται να καταναλώνουν αλκοόλ, διότι αυτό έχει επιπτώσεις και μπορεί να βλάψει το έμβρυο. Μια επιστημονική έρευνα, όμως, αμφισβητεί αυτή τη θεωρία.



Οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι πεντάχρονα παιδιά, των οποίων οι μητέρες έπιναν μικρές έως μέτριες ποσότητες αλκοόλ (1-8 ποτά την εβδομάδα) κατά την αρχή της εγκυμοσύνης, δεν εμφάνιζαν κάποιες αναπτυξιακές και νοητικές διαταραχές.



Όμως, όταν οι έγκυες πίνουν παραπάνω (περισσότερα από 8 ποτά εβδομαδιαίως), τότε, όπως διαπιστώθηκε, τα παιδιά στα πέντε τους χρόνια έχουν μειωμένη ικανότητα προσοχής και συγκέντρωσης. Πάντως, παρά τη νέα μελέτη, οι ειδικοί θεωρούν ότι ΔΕΝ πρέπει, προς το παρόν τουλάχιστον, να αλλάξουν οι απαγορευτικές συστάσεις στις εγκύους να μην καταναλώνουν αλκοόλ, καθώς τα ευρήματα της νέας έρευνας θα μπορούσαν να στείλουν ένα λάθος μήνυμα, ιδίως σε όσες γυναίκες έχουν ροπή προς το αλκοόλ.



Τι έδειξε η έρευνα



Η έρευνα έγινε από επιστήμονες του πανεπιστημίου του Άαρχους, στη Δανία και δημοσιεύτηκε στο διεθνές περιοδικό γυναικολογίας "BJOG: International Journal of Obstetrics and Gynecology". Οι Δανοί επιστήμονες ανέλυσαν δεδομένα από περίπου 1.600 γυναίκες, όσον αφορά την κατανάλωση αλκοόλ κατά την εγκυμοσύνη.



Στην ηλικία των πέντε ετών, τα παιδιά αυτών των γυναικών υποβλήθηκαν σε μία σειρά από τεστ (νοημοσύνης, προσοχής, αυτοελέγχου κ.α.), για να εκτιμηθεί ο βαθμός ανάπτυξης του εγκεφάλου τους. Όπως διαπιστώθηκε, τα παιδιά που γεννήθηκαν από μητέρες, οι οποίες κατά την εγκυμοσύνη έπιναν λίγο (ένα έως τέσσερα ποτά την εβδομάδα) έως μέτρια (πέντε έως οκτώ ποτά εβδομαδιαίως), δεν εμφάνιζαν κάποιο πρόβλημα εγκεφαλικής ανάπτυξης.



Πρόβλημα δεν διαπιστώθηκε ούτε στα παιδιά των οποίων οι μητέρες τελείως περιστασιακά μπορεί να ήπιαν μέσα σε μία μόνο μέρα, π.χ. σε ένα πάρτι, αρκετά ποτά (πάνω από πέντε). Αντίθετα, όσες γυναίκες συστηματικά έπιναν πάνω από οκτώ ποτά την εβδομάδα, οι επιδόσεις των πεντάχρονων παιδιών τους εμφάνιζαν υστέρηση.



Οι Δανοί γιατροί κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι αν και το καλύτερο για τις εγκύους θα ήταν να αποφεύγουν τελείως το αλκοόλ, οι μικρές ποσότητες πιθανώς δεν αποτελούν ιδιαίτερο πρόβλημα. Τόνισαν, όμως, ότι χρειάζονται κι άλλες μεγάλες έρευνες για να επιβεβαιώσουν το συμπέρασμά τους.



Επιφυλάξεις...



Άλλοι πάντως επιστήμονες εμφανίζονται επιφυλακτικοί, θεωρώντας ότι είναι ακόμα πρόωρο να δοθεί πράσινο φως στις εγκύους να πίνουν αλκοόλ, έστω και με μέτρο, καθώς δεν απέκλεισαν ότι μπορεί να προκαλούνται μεταβολές στον εγκέφαλο των εμβρύων, οι οποίες να εκδηλώνουν τις παρενέργειές τους μετά την ηλικία των πέντε ετών και οι οποίες συνεπώς δεν κατέστη δυνατό να γίνουν αντιληπτές από τα δανικά τεστ σε αυτή την ηλικία των παιδιών.



Προηγούμενες έρευνες έχουν δείξει ότι η μεγάλη κατανάλωση αλκοόλ κατά την εγκυμοσύνη μπορεί να επιφέρει αποβολή του εμβρύου ή πρόωρο τοκετό. 



Πηγή: www.iatropedia.gr
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